
Včelí tanec

Včely z rodiny Divokých květin potřebují tvou pomoc při stavbě svého domova! Pouze respektováním 

přírody a zapojením se v udržitelných akcích budeme schopni dokončit velkou skládačku včelího úlu, 

pomoci rodině Divokých květů a... tancovat s včelami! Víte, že i včely tančí?

Před tím, než začnete:

Správné je: "Vše, co přináší prospěch přírodě a je šetrné k životnímu prostředí, je udržitelné."

Špatné je: "Cokoli, co není ohleduplné k životnímu prostředí a ohrožuje přírodu, není udržitelné."

Příprava hry:

1. Během hry můžete využít včelí hnízdo k ukládání nepotřebných věcí!

2. Rozmístěte všechny šestiúhelníkové kartičky se včelami kolem včelího úlu. Ujistěte se, že jsou 

náhodně rozmístěny a otočené barevnou stranou nahoře. Složte skládačku včelího úlu, do něj

se později budou vkládat dlaždice se včelami.

Tip: Nechte mladší děti sestavit skládačku včelího úlu. Budou se takto cítit více zapojené do hry. A díky

ilustracím se budou moci ponořit do světa včel

Pojďme hrát:

1. Házení kostkou a vybírání kartiček  . Hra se hraje po směru hodinových ručiček a začíná 

nejmladší hráč. Hodí kostkou a vybere si kartičku podle barvy na kostce. 

2. Pozorování a pantomima  . Hráč nesmí ukázat kartičku ostatním a podle obrázku předvést, co 

je zobrazeno na obrázku. Nesmí u toho říct jediné slovo! Zbytek hráčů má 3 pokusy, aby 

uhodli, jaká akce se předvádí. Nejlepší je zvolit mluvčího, aby se nepromarnily všechny 

možnosti na odpověď. Pokud se pantomima neuhodne, musí se kartička odhodit zpátky do 

včelího úlu. 

Co když skupina uhodne předváděnou akci: Po rychlé poradě se hráči rozhodnou, jestli je akce

udržitelná nebo ne. Pokud ano, počítají do tří a společně zakřičí 'UDRŽITELNÉ!' Pokud tomu 

tak není a akce je považována za škodlivou pro životní prostředí, hráči počítají do tří a 

společně zakřičí 'NEUDRŽITELNÉ!'

Tip: Pokud předvádějící hráč chce, může se poradit s jiným hráčem a poté dělá pantomimu.

3. SLEDOVÁNÍ UDRŽITELNOSTI A DOKONČENÍ SKLÁDAČKY ÚLU  . Hráč používá signální disk k 

informování skupiny o výsledku svého tahu: jestliže je odpověď správná a akce udržitelná, 

kartička smí vstoupit a je umístěna v úlu; je-li odpověď správná, ale akce není udržitelná, 

kartička je odmítnuta a vrácena do včelího hnízda, přičemž ze skupiny se ozve hlasité bzučení!

Včely ve skutečnosti používají bzučení k vzájemné komunikaci a předávání informací, zejména 

k varování před nebezpečím! Pokud je odpověď nesprávná, kartička je považována za 

ztracenou a je také zahozena do včelího hnízda. Hra pokračuje s dalším hráčem a jejím cílem 

je pomoci rodině Divokých květů zaplnit úl šestiúhelníkovými kartičkami, na nichž jsou 

zobrazeny včely, které vykonávají udržitelné činnosti.

Při hádání napodobené akce neexistuje jediná správná odpověď: například výměna staré 

žárovky jistě umožňuje ušetřit energii, takže v tomto případě by obě odpovědi byly platné a 

správné.



Kartička Včelí tanec: 

Hráč, který si vybral, musí hru zastavit, nasadit si úžasnou korunu včelí královny a... nechť 

začne tanec! Ve volné přírodě včely tančí, aby ostatním včelám ukázaly, kde mohou najít jídlo. Na 

druhou stranu, včelí královna opouští úl v období páření, a hráč, který si vybral kartičku Bee Dance, 

musí vymyslet krátkou choreografii složenou alespoň z 10 pohybů, které musí všichni ostatní hráči 

pečlivě následovat, protože ve světě včel je také potřeba koordinovat pohyby při tanci! Včelí královna 

může držet rytmus počítáním nebo tancem na noty své oblíbené písně, přičemž může použít jakékoliv

domácí elektronické zařízení (mobilní telefon, tablet nebo počítač)... Vyjádřete se svobodně a nechte 

svou fantazii, aby se rozběhla! Když bude skupina spokojena s výsledkem krátké choreografie, hráč s 

korunou může ukončit Včelí tanec přidáním příslušné kartičky do skládačky úlu, a tím přispět k 

budování úlu... tančením stejně, jako přátelé rodiny Divokých květů.

Konec hry:

Hra končí ve chvíli, kdy je velká skládačka úlu úplně zaplněná kartičkami. Hráči musí ověřit, že 

všechny kartičky v úlu buď zobrazují udržitelné akce s zelenou nálepkou, nebo jsou to kartičky Včelího 

tance. Akce označené červenou nálepkou, které představují neudržitelné činnosti škodlivé pro životní 

prostředí, nesmí být součástí stavby úlu... a měly by být vyloučeny i z našich každodenních akcí! Po 

dokončení mise bude úl kompletní. Nejmladší hráč si pak musí nasadit korunu včelí královny a všichni 

hráči společně s rodinou Divokých květů se vydají za obzor objevovat nová místa. Podobně jako včelí 

roj na jaře, všichni hráči se shromáždí kolem včelí královny, aby ji chránili, a s královnou uprostřed 

odletí bzučet do další místnosti, kde bude během příští hry postaven nový úl! Tak na co čekáte? Už 

jste vybrali, ve které místnosti si zahrajete příště?


